

ВЕСТИКИ КРЫМА

№ 1 ИЮНЬ 1992 ГОДА ИЗДАТЕЛЬСТВО БЛОКА ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ КРЫМА, СТОЯЩИХ НА ПОЗИЦИИ «КРЫМ С УКРАИНОЙ»

Вступление

Крым. Крымский полуостров. Кто представляет эту территорию не в составе Украины?

Как и украинское Причерноморье, еще в VII в. до н. э. Крымский полуостров населяли скифы, позднее эта земля подвергалась нападениям готов, гуннов, хозар, печенегов.

Во времена существования украинского государства Киевской Руси Крым был известен в истории как Тмутараканское княжество — древнерусское княжество, размещавшееся на Таманском и Крымском полуостровах. Первое воспоминание об этом находится в летописи 988 года, когда князь Мстислав Владимирович получил его в удел от своего отца, великого князя Владимира Святославича.

Начало экспансии

За территорию Крыма велись междуусобные войны. После 1094 года Тмутараканское княжество в летописях не вспоминается. В связи с обострением междуусобной борьбы и укреплением половцев, Тмутараканское княжество потеряло связи с другими русскими землями. Считают, что Тмутараканское княжество существовало под присмотром половцев или Византии до 13 века, когда оно было превращено в улус Золотой Орды и окончательно уничтожено. А после распада последней на территории Крымского полуострова, в понизовье Днепра и Прикубанье возникло Крымское ханство (1449—1783 гг.), которое осуществляло частые набеги на украинские земли.

В 16—17 веках против крымских татар вели активную борьбу запорожские казаки. В конце 16-го и особенно в 18 веке укрепились связи Запорожья и левобережной Украины с Крымом.

С укреплением Московского княжества русские угнетатели, где военной силой, где дипломатическими методами, а где хитростью захватывают близлежащие к России земли. Так, в 1654 г. к России была присоединена Украина, и тогда Россия вместе с украинским запорожским войском начала захват Крыма.

Началом наступления России на турецко-татарские земли стали крымские походы в 1687 и 1689 гг.

Великодержавные амбиции

В результате ожесточенной борьбы Россия сначала сделала Крымское ханство своим протекторатом, а в 1783 г. Крым был присоединен к России. Крымский полуостров сначала вошел в состав Таврийской губернии, в 1797 г. — к Новороссийской, а в 1802 г. — снова к Таврийской губернии. В таком составе он оставался до 1917 г.

В составе Российской Федерации 18 октября 1921 г. была создана Крымская АССР, которая существовала до 1945 г.

Графе? Ответ один. Эта перепись — прелюдия к другой, проведенной на территории бывшего СССР в 1926 г. Согласно с этой переписью в Крымской АССР проживало 714 тыс. человек, в т. ч. 10,8 процента украинцев, русских — 42,2, евреев — 7, немцев — 6,1 процента. Татар насчитывалось 179 тысяч. Анализ результатов переписей населения 1879, 1921 и 1926 годов свидетельствует: политика России относительно Крыма была далеко идущей. Аналогично в 1926 г. было сфальсифицировано национальный состав населения Кубани и Северной Слобожанщины. Но одна ее черта пропущена

вопрос о передаче Крымской области Украинской ССР. Верховный Совет Российской Федерации, изучив этот вопрос, обратился к ВС УССР с просьбой дать согласие на передачу Крымской области Украине. За короткое время такое согласие было получено. Учитывая просьбу Президиума Верховного Совета РСФСР и согласие Президиума Верховного Совета УССР, 19 февраля 1954 г. Президиум ВС СССР в связи с 300-летием присоединения (тогда впервые было использовано термин «воссоединение») Украины и России и учитывая общность экономики, территориальную близость, тесные хозяйственные и культурные связи между Крымской областью и Украинской ССР, утвердил решения Президиумов Верховных Советов РСФСР и УССР о передаче Крымской области в состав Украинской ССР. Это решение было принято сессией Верховного Совета ССР в апреле 1954 г.

Как отмечено выше, объективные условия вынудили правительство и Верховный Совет РСФСР добровольно, по собственной инициативе передать Крымскую область в состав Украинской ССР: учитывая, что Крым еще в X веке был украинской землей и с того времени постоянно тяготел к Украине как в географическом, так и в политico-экономическом и культурном отношениях.

ЭПИЛОГ

Конечно, нынешняя Крымская АССР — не та убогая, голодная, задыхающаяся от жажды Крымская область, которая была передана Украинской ССР. Народ Украины понимает geopolитическое значение тандема Крым-Черноморский флот. Возможно, отдельным политикам России хотелось бы контролировать не только Средиземное море, но и независимую Украину.

А не кажется вам, господа, что парламентарии других государств тоже захотят сделать это, но уже относительно границ России?

Богдан ЛАНОВИК,

ЕВГЕН КАЧАН,

профессора института народного хозяйства,

О передаче Крыма

Неурожайные послевоенные годы в Крыму и невозможность России обеспечить население и Черноморский флот прежде всего продуктами питания создали ситуацию, вынуждавшую Совет Министров РСФСР поставить

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала